

Продолжается подписка на районную газету „К новой жизни“.

Годовая цена — 70 рублей. Индекс — 50733.



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107 (8244)

ЧЕТВЕРГ, 16 СЕНТЯБРЯ 1999 ГОДА

## Уважаемые земледельцы, хлеборобы и труженики

### АКХ „Маканеко“

Примите самые теплые и сердечные поздравления в связи с успешным завершением уборочных работ.

Ваш коллектив добился самых высоких показателей в этом году по урожайности зерновых культур. Сегодня вы близки к завершению выполнения плана сдачи зерна государству. По многим показателям в животноводстве и подсобстве вы сохраняете стабильность. Подготовлена отличная кормовая база для успешного проведения зимовки скота. Многие делаются и в решении социально-культурных и бытовых вопросов. Все это достигнуто благодаря слаженному взаимодействию вашего коллектива и

руководства хозяйства во главе с директором Арабаевым Зарифом Гарифьяновичем. Ваш весомый вклад в закрома Республики Башкортостан — это яркий пример трудолюбия, полной отдачи энергии и сил всего коллектива во благо процветания района и Республики Башкортостан.

Уважаемые земледельцы, хлеборобы, желаю Вам доброго здоровья, семейного счастья и благополучия, успехов во всех ваших добрых делах и начинаниях.

С уважением глава администрации района  
Ф. КАЗАКБАЕВ.

## Выездное совещание

На днях в селе Абишево состоялось совещание, на котором приняли участие руководители хозяйств, всех служб района, отделов районной администрации. Тема для обсуждения была обшир-

ной: вопросы благоустройства населенных пунктов, газификации лесной зоны, асфальтирования дорог и другие. Вел совещание глава районной администрации Ф.М. Казакбаев.

## Год ребенка

### Не оставить без внимания

Всем известно, что нынешний год в нашей республике объявлен Годом ребенка. В целях реализации Президентской программы «Дети Республики Башкортостан» в районе разработаны план мероприятий и целевая программа.

Одним из тяжелых проявлений кризиса современного российского общества стало увеличение числа детей-сирот, детей, оставшихся без родительского попечения.

Одновременно число детей, передаваемых в семьи граждан под опеку и попечительство, на усыновления, ежегодно увеличивается: если за 1996 год опекунов либо усыновителей обрели 16 несовершеннолетних, то в 1997 году — 24, а в 1998 году — 27. Осуществляли контроль за условиями содержания, обучения, воспитания опекаемых несовершеннолетних одновременно оказываем опекунам помощь в решении вопросов, в которых они нуждаются.

Так, несмотря на финансовые трудности, в районе проводится определенная работа по охвату подопечных детей летним отдыхом.

— Летом этого года 650 детей отдыхали в оздоровительных лагерях по бесплатным путевкам. Всего в районе по состоянию на 1 августа 1999 года под опекой и попечительством находится 92 несовершеннолетних, из них на 39 детей опекуны получают установленные законодательством денежные средства.

Предпочтительной, наиболее соответствующей правам и интересам детей, формой устройства несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, является определение их в семью. Из общего числа детей, лишившихся родительского попечения в 1998 году, 100 процентов были усыновлены или переданы под опеку. Эти дети остаются на родной земле, в домашних условиях.

Также в районе функционирует социальный прием временного пребывания для детей и подростков, что дает возможность не отрывать детей от родных мест, сохранять их тесную связь с родственниками. Прием существует около 2 лет, за это время через него прошло 33 детей, нуждающихся в помощи. 12 детей возвращены родителям, в связи с изменением отношения к родительскому долгу, правам и обязанностям по воспитанию детей.

Дети имеют право на надлежащее воспитание. Они наше будущее, поэтому хотелось бы чтобы мы всегда оставались с нашими детьми.

А. Р. КИДРАСОВА,  
инспектор по охране прав детей.

## Жатва-99

### НА ЗЕРНОТОКАХ ХОЗЯЙСТВ

Не утихает работа на зернотоках хозяйства района, чем больше поступает зерна, тем напряженнее трудятся в центрах уборочной страды. Самое главное — погода позволяет вести круглосуточную очистку зерна, распределение его по назначению.

На Ивановском зернотоку все поступающее зерно успевают обрабатывать в две смены, но работа продолжается до четырех часов утра. Как говорит заведующий зернотоком Виктор Михайлович Антипин, хорошо трудятся в дневную смену постоянные работники тока Магнур Фаткуллина, Гульсера Бикбова, Гульсасак Урапова,

Расима Сагитова, Светлана Якоби, А Гайна Атанова с утра собирает молоко и масло у населения и в то же время успевает управляться на току.

Почти безостановочно работают четыре зерноочистительных машин, ЗАВ-40. Кстати, на мехтоку отмечают труд слесарей Амирхана Бикбова, Петра Сидоренко, Евгения Новикова, Дамира Шарипова, работница тока Ямил Хасанова, круглый год трудится на току старейший работник Александр Егоров, электрик Алексей Каханов, помогает своему хо-

зяйству техработник школы Николай Запольских.

Много еще зерна и на Самарском зернотоку совхоза «Бузавлыкский», которым заведует М. Ф. Балюра. Сюда поступает зерно не только с местного отделения, но и с других, ибо семена заготавливают здесь и бузавлыццы, и хворостяццы.

— Все идет своим чередом, — говорит М. Ф. Балюра, — на току напряженно, но зерно обрабатывать успеваем. Хорошо трудятся в первую смену пенсионеры Надежда Бирюкова, Александра Шубина, Инна

Литюнова.

Но надо сказать, что в этом совхозе по договору работают около 120 человек из Бурибаевского рудоуправления, в том числе и на зернотоку. Среди них выделяют Р. Ахтямову, М. Каримову, В. Кожевникову, В. Шинкину, С. Ручкину, пенсионеров К. Титову, Е. Мицогину, М. Бурибаеву, слесарями мехтока несколько лет подряд трудятся Александр Козлов, Владимир Батуриц, Николай Пикалов.

Словом, этих хозяйств работа кипит вовсю, люди хорошо понимают, что зерно не может долго лежать под открытым небом и работают на совесть.

полке, поливе и других работах хорошо потрудились не только учащиеся училища, но и преподаватели. Словом, общими усилиями коллектив обеспечил свою столовую овощами и картофелем.

Р. ГАЛЕЕВ.

## Будут овощи и картофель

В этом году учащиеся ПУ-110 вырастили неплохой урожай картофеля и овощей на участке, выделенном АКХ «Мамбетовский». Впрочем, и в прошлые годы эти плодородные земли давали

хороший урожай. Здесь организовали полив агрегатом ДДП, вода подается с реки насосом в специальные арки, можно поливать и вручную.

Ныче ранний и поздний сорт картофеля запи-

сывает около четырех гектаров, виды на урожай неплохие. Столько же посадили картофеля, кроме того выращивали морковь, столовую свеклу, помидоры. Второй год заведует этим участком агроном Гульсеу Курбангалеева Атанова. На про-

ваине жилищно-бытовых условий пенсионеров — ветеранов войны и труда, их семейного положения, чтобы выявить лиц престарелого возраста, одиноких и больных, нуждающихся в уходе и обслуживании. Решено провести анализ и рассмотреть на заседаниях профкомов, президиумах отраслевых профсоюзных отделов ход выполнения меропри-

ятий по социальной защите пожилых людей, предусмотренных в коллективных договорах, организовать их чествование в трудовых коллективах и по месту жительства, встречи с молодежью, благотворительные шефские концерты, а также оказать материальную помощь.

Пресс-служба ФП  
РБ.

## 1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

### И забота, и теплое слово

Продолжается месячник особой защиты и внимания к нуждам и проблемам ветеранов, объявленный Президиумом Федерации профсоюзов Республики Башкортостан.

Отраслевым профсоюзам, городским советам

председателей профкомов, первичным профсоюзным звеньям совместно с представителями администрации, хозяйственными руководителями предприятий, учреждений и ветеранскими организациями предложено провести дополнительное обследо-



## Должна быть обстановка нетерпимости

Огромный труд вкладывают механизаторы района, чтобы убрать спелый выращенный урожай. И великий грех тому, кто сегодня, в дни страды, занимается пьянкой. К сожалению, что скрывать, такая категория людей у нас еще встречается. По их вине зачастую с ними же случаются аварии, трагические случаи, простой техники и т.д. С ними ведут воспитательную работу в больших и малых коллективах, применяют административные меры наказания, с ними беседуют родные и близкие и друзья, но порой все это тщетно.

Будучи в очередной командировке в КСП имени Ленина, обратил внимание на приказ по сельхозпредприятию от 28 августа текущего года...

«В последнее время, несмотря на разгар уборочных работ, участились случаи пьянства в рабочее время и на рабочих местах, что срывает темпы уборки и наносит большой ущерб производству. По вине водителя А. В. Козлова 27 августа в течение смены мехток не мог работать.

Электрик А. Сунгуров на почве пьянства не выходит на работу. Прогуливают в рабочее время и систематически пьют спиртное механизатор бригады № 1 Урал Ильясов, столяр Айрат Мин-

### За трезвый образ жизни

газов и механизатор Зуфар Азаматов.

На основании вышеизложенного приказываю:

За систематическую пьянку в рабочее время водители А. В. Козлова от работы на автомашине № 62—16 освободить. Главному инженеру Х.Х. Абдуллину подобрать водителя. . .»

Далее согласно этому приказу освобождены Ахат Сунгуров от должности электрика, Урал Ильясов отстранен от работы на тракторе МТЗ-80, Айрат Мингазов от работы столяра, механизатор бригады № 1 З. С. Азаматов от работы на тракторе — Т-4А.

Другой приказ, вышедший позднее, гласит о наказании за пьянство машинистов зерноочисти-

тельных машин Рамиля Фатхуллина, Дамира Шарипова, Юлая Айдашева. Первого освободить от работы, а двух последних строго предупредить.

Направили механизатора Вилала Булякова на выравнивание копен соломы, однако в 4 часа дня он был обнаружен в поле спилицем в тракторе в нетрезвом состоянии. Двигатель трактора проработал в холостую рабочую смену. На осно-

вовек, трое совершеннолетних детей нигде не работают, работает лишь глава семейства, но также с его стороны имеются факты пьянства, пьяет и жена, двое несовершеннолетних детей без присмотра, в доме антисанитария.

Конечно же в отношении их также будут приняты определенные меры наказания. Беспочинт другое — а кем будут, став взрослыми, эти несовершеннолетние, которые растут рядом с пьяным отцом и матерью? Это же беда, мы взрослые, здоровые силы общества не должны быть равнодушными к подобным фактам. Так встанем же, как говорили в старину всем миром против пьянства.

Ведь еще многие способны опомниться и стяхнуть с себя тяжелое похмелье. И только тогда, свободные от водки и дурмана, мы сможем разрешить многие проблемы.

Вернемся же в КСП имени Ленина. Принятые своевременно меры с нарушителями трудовой дисциплины дали свои результаты. В ближайшие два-три дня коллектив успешно завершит уборку урожая, но дел в колхозе много и чем меньше будет подобных нарушителей дисциплины, тем легче будут решаться любые хозяйственные вопросы.

Д. РЫБАКОВ.

## Коротко отовсюду

Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов подписал Указ «О 80-летию народного поэта Башкортостана М. С. Каримова (Мустая Карима)». В нем, в частности, говорится о том, что 80-ю годовщину со дня рождения народного поэта Башкортостана Мустая Карима отметить как торжество, посвященное его выдающейся роли в формировании духовности наших народов, расцвете литературы, культуры и искусства в Республике Башкортостан, провести в высших и

средних специальных учебных заведениях, общеобразовательных школах, учреждениях культуры городов и районов республики вечеров поэзии, читательских конференций, литературно-творческих конкурсов, тематических уроков о жизни и деятельности Мустая Карима, а также фестивалей спектаклей по его произведениям в театрах республики, широко освещать в средствах массовой информации жизненный и творческий путь Мустая Карима и юбилейных торжеств и т.д.



В соответствии с Посланием Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова Государственному Собранию Республики Башкортостан

Кабинет Министров приступил к разработке и реализации Программы структурной перестройки экономики Республики Башкортостан.



11 сентября под председательством Премьер-министра Республики Башкортостан Р. И. Байдавлетов состоялось внеочередное заседание Пре-

зидиума Кабинета Министров, где обсуждался главный вопрос текущих дней — ход уборки урожая и продажи зерна в республиканский фонд.



В Министерстве внутренних дел республики прошло селекторное совещание по итогам оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел за восемь месяцев 1999 года.

вещания особой была тема обеспечения сохранности урожая нынешнего года. За время проведения сотрудниками МВД операции «Урожай» выявлено 152 кражи зерна нового урожая, хозяйствам возвращено его свыше 150 тонн.



50 студентов приступили к занятиям на Учалинском дневном факультете Башкирского государственного универ-

ситета. Факультет организован на базе Учалинского горно-обогатительного комбината.



В финале Всероссийского слета членов школьных лесничеств и конкурсе «За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам планеты» (Под-рост) в Туле Костя Галиаскаров, десятиклассник из 121-й школы-

гимназии г. Уфы, учащийся объединения юных зоологов Республиканского эколого-биологического центра Министерства образования РБ, был удостоен диплома Министерства образования Российской Федерации.



В соответствии с Законом Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Закон РБ «О социальной защите инвалидов в Республике Башкортостан» и в целях обеспечения согласованных действий органов исполнительной власти, а также предприятий и учреждений, занимающихся

проблемами инвалидности, обеспечения им равных с другими гражданами возможностей в реализации конституционных прав и свобод, постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 6 сентября № 283 создан координационный Совет по делам инвалидов при Кабинете Министров РБ.



В Представительстве МИД РФ в г. Уфе, согласно постановлению правительства России, установлена и введена в эксплуатацию автоматизированная система изготовления, оформления и

контроля машиночитаемых загранпаспортов, виз, оформления приглашений иностранным гражданам для въезда на территорию Российской Федерации. (Из республиканских газет).

### Наш календарь

#### 80 лет Республиканскому академическому русскому театру драмы Башкортостана

Театр был учрежден 14 сентября 1919 года по Декрету Советского правительства как Уфимский государственный показательный театр с базой в Аксаковском народном доме.

Первую труппу составили актеры фронтовых театров и частных антреприз. В 1922—30 при театре работают театральные труппы из Москвы, Перми, Астрахани, Ростова. В репертуаре тех лет были лучшие произведения советских авторов Н. Погодина, Вс. Вишневского, В. Киршенца, А. Афиногенова, А. Безыменского, А. Фадеева, Л. Славина. В 1935 впервые на русской сцене ставится пьеса башкирского писателя — драма А. Тагирова «Ала-

тау». В 1939 театр переезжает на улицу Гоголя (ныне здание Башкирской государственной филармонии), в 1982 размещается в новом здании на пр. Октября.

Афишу русского театра всегда украшали лучшие образцы советской драматургии: пьесы Е. Шварца, В. Розова, А. Арбузова, М. Шатрова, Н. Думбадзе, А. Вампилова, В. Распутина, В. Астафьевой, М. Рождина, А. Абдуллина, Б. Васильева и др. В его репертуаре неизменно присутствуют классические пьесы Лермонтова, Гоголя, Толстого, Чехова, Горького, Шекспира, Шиллера, Лопе де Вега, Кальдерона, Брехта. Особая любовь связывает театр с драматургией А. Н. Островско-

го: театром поставлено более двадцати его пьес.

На сцене русского драмтеатра ставятся произведения башкирской национальной драматургии. Среди них «Салават» Б. Бикбая, «Тансултан» К. Даяна, «Финка зовет весну» И. Абдуллина, «Змея за пазухой», «Соседи», «Бахтигарей» А. Мирзагитова, «Зимагоры» С. Мифтахова, «Сын Отчизны» Х. Гиляжева, «Игнантия» И. Юмагулова, «Правда памяти» А. Абдуллина, «Похищение девушки», «Страна Айгуль» М. Карима, ставшие известными русскому зрителю далеко за пределами республики.

В театре сложился творческий коллектив, следующий лучшим традициям русского реали-

стического искусства. В нем немало подлинных мастеров сцены. Это народные артисты РСФСР М. Кондратьев, Г. Мидзиева, В. Прибылов, заслуженные артисты РСФСР Р. Байкова, Н. Дроздов, Ю. Карманов, В. Малюшин, народные артисты БАССР С. Акимова, Л. Бенин, Х. Варшавская, Д. Дмитриев, В. Елифанов, Т. Макрушина, заслуженные артисты БАССР Н. Ключник, Л. Новоселова, Ю. Пчелов, И. Толчицкая, Р. Устинова, Р. Ярекий. В разные годы во главе коллектива стояли известные режиссеры А. В. Андреев, В. С. Витт, А. П. Новосольцев, С. А. Крутов, Н. С. Ульянов, Г. Г. Гиляев; с 1985 — М. И. Рабинович.

В 1982 театр награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1998 ему присвоено звание академического.

А. К. КАРАБУЛОВА.

работающих на уборке урожая, пожарников из с. Акъяр. Они протянули руку помощи в тяжелое для нас время, всеобщими усилиями мы победили огонь. Всем большое спасибо!

Семья Мухамедьяновых. т. Антиган.

#### ◆ Происшествие БЕДА ХОДИТ РЯДОМ

14 сентября в два часа ночи внезапно возник пожар и загорелись наши сено и сарай. Огонь начал переходить к соседям и уничтожил запасы кормов.

Не зря говорят: «Не имей сто рублей, а имей

сто друзей». Все жители нашего села Антиган от мала до велика пришли на помощь, не смогли заспать в эту ночь, но пожар до утра потушили.

Хотелось бы поблагодарить всех жителей се-

ла, принявших участие в тушении пожара, директора КСП «Красное знамя» Г. Г. Мухамедьярова, бригадира В. Баранкова, работника ночной смены зернотока Г. Валеева, а также всех водителей, механизаторов,



**В МНОГОНАЦИОНАЛЬНОМ** Башкортостане в условиях двуязычия обучение детей родному языку и их общение между собой на родном языке стало первоочередной задачей сегодняшнего дня.

Уважение, любовь к родному языку начинается в семье, в школе эти чувства укрепляются. Велика роль учителя в развитии у ученика национального самосознания и духовности. Чтобы ученики могли мыслить, думать на родном языке, формы уроков нужно обязательно строить по технологии обучения, направленного на развитие творческого мышления. Работая в таком направлении, безусловно, можно добиться хороших результатов.

Надо заинтересовать детей, использовать метод дискуссии, обращаться в сравнительную грамматику, также использовать различные формы письменного творчества. Все это привлекает внимание, повышает активность учащихся. Проведение «Минут поэзии» так же дает положительные результаты.

В целях обмена опытом учителя русского языка и литературы нашей школы часто посещают уроки своих коллег. В рамках плана методического объединения учителя нашей школы часто дают открытые уроки. Учителя А. С. Бухарбаева, Г. Ф. Муталова участвовали на районной олимпиаде по башкирскому

языку и литературе, их урокам были даны высокие оценки.

Альфия Сулеймановна вошла в десятку первых, а Гульбадан Фавальяновна стала финалисткой.

Наши выпускники успешно сдают экзамены по башкирскому языку и литературе, есть среди них студенты филологических факультетов. Сегодня много наших быв-

следовательную работу.

В 5-6-х классах жанру народного творчества уделяется особое внимание. Проводятся различные увлекательные мероприятия, вечера «Пословицы, загадки — таинственный клубок», «В старине сказок», «В гостях у сказки», конкурсы «Мастерица — сказительница» нравится всем учащимся без исключения. Ученики сами любят инсце-

(родословную), знакомясь с его известными людьми. Йыйын состоит из двух частей: первая — деловая беседа (обсуждение вопросов, касающихся страны, языка, актуальных вопросов дня, планов мероприятий, который должны провести в учебном году), вторая — включает в себя веселые игры и различные соревнования — проводятся состязания сезонов, сказителей кубайров, борцов, конкурсы песни, пляски, организуются выставки блюд и изделий рукоделия. Учащиеся седьмых классов являются ответственными по проведению данного мероприятия.

Исходя из возрастных особенностей учащихся 8-9-х классов организуется, то есть инсценируется «Аулак ой» (посиделки), вечера «Улюш-ка тушек кумеш» (на каждого — своя доля серебра).

Много делается по изучению истории, культуры Башкортостана с учащимися 10-11-х классов. Организуя игры «Брей-ринг», «Счастливый случай», «Что? Где? Когда?», учащиеся обогащают свои знания о республике, о ее биографии, истории, культуре, знаменитых личностях. Кроме того, проводим «Круглый стол», тематика которых разнообразна, например, «Национальное лицо башкирского народа», «Семья и личность», «Жизнь». И учителя, и учащиеся в них участвуют с удовольствием. Учащиеся не только пополняют свои

знания, а учатся культуре общения, учатся смело высказывать свое мнение.

Все мероприятия способствуют воспитанию дружбы и товарищества, трудолюбию и бережливости, храбрости и мужества, патриотизма и интернационализма, учат детей быть воспитанными, скромности.

Но с чем не сталкивается ученик, выходя из школы? В какую среду он попадает? Вот это и волнует нас.

По организации досуга молодежи в районе практически ничего не делается, кроме как дискотек, на которых сами знаете, какая звучит музыка. В результате проводимые занятия в школах обретают для учащихся только игровой смысл. Поэтому организации молодежных объединений, отделов досуга и культуры, общество, школа, родители должны работать сообща, а не каждый в отдельности.

Если любовь к родному языку, основы морально — этических правил не прививаются в семье, а окружающая среда не будет способствовать укреплению этих качеств, учителям, школе тяжело придется воспитывать отважных и образованных ребят, скромных и в то же время смелых и гордых девушек. А нам всем одно ясно как день, будущее нации, республики, страны в руках молодежи.

**М. АБДУЛЬМЕНОВА,**  
учительница башкирского языка и литературы АСП № 1.

## Провещение

# Прививать любовь к родному языку

ших учеников, стали теперь нашими коллегами. Участвуя на республиканской олимпиаде ученики завоевывают призовые места. Например, в этом году Анига Кудабеева заняла 7-ое место на республиканской олимпиаде, в этом году она поступила на отделение журналистики факультета башкирской филологии и журналистики БГУ, а Зульфира Кужина — студентка факультета башкирской филологии БГПИ.

Тот, кто не знает обычаи, традиции, нравы своего народа, наверное в определенной мере лишен и национального самосознания, и национальной гордости. Ясно понимая это, методобъединение учителей башкирского языка и литературы школы ежегодно организовано ведет по-

нирывать сказки. Ребята, участвовавшие на уроках инсценирования сказки «Коман и Саман, посадивший картофель Сальман» в последствии становятся самыми активными участниками драмкружка, которым руководит Г. Ф. Муталова. У участвовавших в таких мероприятиях учеников развиваются эмоциональность, эстетическое и этическое восприятие.

Вот уже несколько лет неделю башкирского языка и литературы начинаем с проведения собрания (йыйын). Приглашаются курансты, певцы, танцоры, аксакалы, борцы (члены школьного кружка «Национальная борьба»). Подготовка к йыйыну начинается заранее и проводится ко Дню республики. Каждый класс представляет один ряд, изучает его шэжэра

## Поздравляем

дорогую сестру Сагиду Мухамедьяровну **КУНСУВАКОВУ** из с. Акъяр с днем рождения. Пусть будет жизнь твоя прекрасной. Такой же как твоя душа. Не будет пусть расстройств напрасных, Живи спокойно, не снеша. Пусть в жизни не будет горьких минут, Здоровье и счастье вместе идут. Пусть будет дождь, пусть будет снег, А солнца будет больше. Пусть будет счастливым твой век, А век — как можно дольше. **Сестра Фануза, зять Фавальян, Фание, Фаиль.** д. Акъюлово.

Коллектив Хайбуллинского района поздравляет директора Подольского ХТП **Юрия Ивановича**

**ПЕРЕТЯТКО** с 40-летием. Пусть эта знаменательная дата, В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

дорогую и любимую жену, маму, бабушку **Валентину Гавриловну КОЛЕСНИКОВУ** с юбилеем — 60-летием. С днем рождения поздравляем, И от всей души желаем Счастья столько, сколько надо, Чтоб душа была бы рада И чтобы долго не стареть, А цвести и молодеть, Остальное по заказу, Не бывать всему же сразу. **Муж, дети, внуки.** пос. Бурибай.

дорогую сестру, золовку, тетю **Муслиму Ахметвалеевну БУСКУНОВУ** из д. Бакаловка с 70-летним юбилеем.

Желаем ей бодрого настроения, доброго здоровья, долгой жизни, счастливой старости. В этот день юбилейный, прекрасный Мы хотим от души пожелать. Только радости, светлого счастья, Огорчений и горя не звать! **Аллабердины, Мамбетовы, Карабаевы, сватья Ильяс, Габида.** с. Акъяр, д.д. Мамбетово, Степной, Салимово (Зилайрский район).

дорогую **Булата Канзафаровича ГУБАЙДУЛЛИНА** из дер. Валитово с 80-летним юбилеем. Желаем тебе мы здоровья, Желаем тебе мы добра, Желаем улыбки счастливой И знай, что мы любим тебя. С тобой нам надежно и тепло, Живи счастливо

и светло. **Жена, дочь, сын, зять, внучка, внук.** дер. Валитово, с. Ивановка, г. Радужный.

дорогих и любимых сына **МУРАТА** и дочь **ГУЗЕЛЬ** с днем рождения. Желаем счастья и добра, Желаем мира и тепла. Желаем добрых, светлых дней, Здоровья, что всего важнее. **Отец, мать, братья, бабушка, сестры, снохи, зятья, Рахметовы, Кунакасовы.**

Коллектив Хайбуллинского лесхоза горячо и сердечно поздравляет бухгалтера Усерганского лесничества **Расуля Валеевича ИЛИМБЕТОВА** с 60-летием и профессиональным праздником — Днем работников леса. Желаем крепкого здоровья, Друзей за праздничным столом. И чтобы жизнь была согрета Любовью, радостью, теплом.

дорогую отца **Салима Тимербулатовича АСКАРОВА** из дер. Б-Арслангулово с 65-летием.

Пусть душа не ведает ненастья, Не войдет навеки в дом беда. Мы желаем много-много счастья И здоровья крепкого всегда. **С добрыми пожеланиями от имени всех детей дочь Найля.** д.д. Вазям, Б-Арслангулово, с. Абишево, Акъяр, Новосибирск.

наших дорогих **Зилару Сафаргалеевну и Рамилю Шагибаловича ЯРМУХАМЕТОВЫХ, Ильдара Фавальяновича ИЛЬБАКОВА** из с. Акъяр с 40-летним юбилеем. Много слов ласковых, искренних. Примите от близких друзей. Счастья, здоровья, радости большой Мы вам желаем сердцем и душой. **Семьи Таульбаевых, Кутуевых, Ильябаковых.** с. Акъяр.

## У наших соседей

# Зилаир

## Работают с полной отдачей

Хорошо трудятся животноводы Покровской фермы совхоза «Суренький». В настоящее время у мастеров падево лучший результат по району. Коллектив дойного гурта небольшой, но работоспособный. Пастбища скота организована круглогодично, поэтому и удои там хорошие. Лучший результат у мастериц машинного доения Галины Мамыкиной. Средний суточный надой в ее группе за день составляет 200 литров. Немного отстает от нее передовая доярка совхоза **Нина Дмитрива.**

Механизатор Уральского отделения совхоза «Башкирский» **Айрат Селяванов** человек в районе известный. Из года в год на полевых работах добивается высоких производственных показателей. Среди механизаторов, занятых на скашивании трав, в прошлую кормозаготовительную кампанию был первым в районе. И сегодня в том, что Уральское отделение заготавливало в достаточном количестве сена и сенажа великая заслуга

**А. Селяванова.** Большую часть площадей, предназначенных для заготовки этих видов кормов, скошил именно он.

## Сибай

## В тесном контакте

Централизованная библиотечная система города работает в тесном контакте со школами города, средними специальными заведениями. Были проведены интересные, полезные мероприятия по школьной программе с коллективами учителей и учащимися школ города.

В ЦБС большое внимание уделяется краеведческой работе. Ведется работа по оформлению и открытию краеведческого сектора и историко-краеведческого клуба «Мирас».



# Поздравляем!

С ДНЕМ  
БРАКОСОЧЕТАНИЯ!  
дорогие наши УРАЛ  
и АЛЬФИЯ!

Вам, родные,

мы желаем  
Здоровья, счастья,

долгих лет,  
И пусть судьба дарит  
лишь радость

Хранит господь

от разных бед!

Удачи пусть будет

очень много

И ясным будет

небосвод

И жизни длинная

дорога

Вас к свадьбе золотой

ведет.

Мама, брат, сестра,

снова, племянники,

племянницы.

Урала КИРЕЕВА

и дорогую нашу подругу

Альфию ХАДЫБЕВУ

от всей души поздравляем

с законным браком!

Желаем нашим

новобрачным,

Чтоб путь их был

удачным,

Чтоб дом всегда был

полной чашей,

Жизнь с каждым днем —

светлей и краше!

Пусть ярко солнце

мира светит,

Пусть принесут

им радость дети.

Чтоб вместе паре

молодой

Дожить до свадьбы

золотой.

С поздравлением Зуль

фиры и Натальи.

с. Акъяр.

Мы рады тому, что

после службы в рядах

СА в Чечне живым и

здоровым вернулся наш

сын, брат, деверь, пле-

мянник Ильгам Хусанович

РАХМАНГУЛОВ, 17

сентября у него состоит-

ся бракосочетание с Аль-

финой Ибрагимовной

КАШАПОВОЙ!

Пусть ваша жизнь

течет рекою,

Среди цветочных

берегов.

Пусть живет навеки

с вами

Надежда, Вера

и Любовь!

С поздравлениями ма-

ма, папа, Рахмангу-

ловы, Латыповы, Нас-

ретдиновы, Илбакти-

ны Азанбаевы,

с.с. Таштугай, Бакалов-

ка, Акъяр, Вишневые

горки, г.г. Уфа, Орск.

дорогую Аркадия Ави-

тековича ДАЛАРИН с

днем рождения.

Пусть мимо

проходят невзгоды,

Пусть жизнь

улыбается вечно,

Здоровья и счастья

желаем

На долгие-долгие годы.

Дядя Юра, Аветик,

Арап, коллектив

«Дуэль» и строители.

Правление и профком

АКХ «Макаевский» горя-

чо и сердечно поздравля-

ют рабочих хозяйства

Ивана Владимировича

КРАДЕНОВА, Николая

Егоровича БЕРЕСТ с

60-летием со дня рожде-

ния и желают им крепо-

кого здоровья, семейного

счастья, радостей и все-

го наилучшего.

дорогую сестру, своя-

ченицу Розу Шарифья-

новну ТАКТАЕВУ из с.

Акъяр с 40-летием и зя-

тя, свояка Рината Раши-

товича — с днем рож-

дения.

Много слов ласковых,

искренних,

Примите сегодня

от близких своих.

Счастья, здоровья,

радости большой

Мы Вам желаем

сердцем и душой.

Сестра Магнур, зять

Аехат,

с. Акъяр.

дорогую маму, тещу,

бабушку Азину Хамит-

яновну АБУЛЛИНУ

из д. Таштугай с 60-ле-

тием.

Пусть годы идут,

а виски не ведеют,

Пусть внуки растут,

а душа молодеет,

Желаем ни капли

горести,

Ни шагу к старости,

А только бодрости

И много радости.

От имени всех детей

дочь Зинира, зять

Фаргат, внук Загир,

внучки Фируза, Фа-

рида.

дорогую жену, маму

Зилару Сафаргалеевну

ЯРМУХАМЕТОВУ из с.

Акъяр с 40-летием.

Желаем счастья

и добра.

В семье —

домашнего тепла,

В работе —

сил и вдохновения

И всегда во всем

везенья.

С добрыми пожела-

ниями муж Рамиль,

сын Рустам, дочь

Света, свекровь Зухра.

дорогую отца, дедушку

Раифа Бахтигареевича

ДАВЛЕТОВА из с. По-

дольск с 60-летним юби-

леем и 32-летием совме-

стной супружеской жиз-

ни с нашей мамой, ба-

бушкой Мавлией Ямас-

новой.

Желаем счастья,

долголетия,

Жить без невзгод

и без утрат.

И только крепкое

здоровье

Пусть будет лучшим

всех наград.

С добрыми пожела-

ниями жена, дочери

Рашида, Румана,

Альфинур, Индира,

сыновья Руслан, зятя

Надир, Игорь, Зуфар,

внуки Артур, Факиль,

Владик, внучки Эжиж,

Зарема.

Правление, профком и

коллектив Хайбуллинско-

го района поздравляют

Миляну Гадельшевну

КАРИМОВУ, Валерия

Маркеловича СЕМЕНОВА,

Сазавата Юлдыбаевича

САПТАРОВА с днем

рождения.

Желаем крепкого здо-

ровья, долгих лет жиз-

ни, семейного благополу-

чия и счастья.

Пусть каждый день

несет вам только радость,

Успех в труде,

уют в семье.

Пусть позже всех

приходит старость,

Живите долго на земле.

дорогую сестру, тетю и

сноху Зульфию Салыхет-

диновну КАРИМОВУ

с 30-летием.

Проходят годы,

как одно мгновенье,

Считал их, не стоит

унывать.

Хотим тебя поздравить

с днем рождения,

Здоровья крепкого

и счастья пожелать.

Подарить бы тебе

хотели

Все прекрасные

в мире цветы,

Лишь бы годы

твои не летели

Лишь бы рядом

всегда была ты.

Любящие тебя се-

мья Поновых, Минза-

ля Сергей, Виталик,

Владик, Денис.

с. Макап.

Луизу Миннигалеевну

БУЛАТОВУ из пос. Степ-

ной с 40-летием.

Желаем в день такой

чудесный

Земного счастья,

радости большой.

Здоровья доброго,

голубизны небесной

И никогда не стариться

душой.

Сестра Римма, зять

Хайдар, сын Ильмир.

пос. Целинный.

дорогую дочь, сестру,

маму, свекровь и бабуш-

ку Мархабу Ахметовну

ХИЛДЖЕВУ от всей ду-

ши поздравляем с 60-

летием юбилеем.

Пусть лицо озаряет

улыбка,

И не старится

сердце вовек.

Ты для нас самый

лучший на свете

Самый нежный,

родной человек.

Важно быть всегда

здоровым,

И не важно

сколько лет.

Мы желаем тебе

счастья

и прекрасных

долгих лет.

С наилучшими поз-

дравлениями мама, се-

стронка Фаузния, доче-

ри Лиля, Альфира,

зятья Юнир, Ердие и

внук Азамат, внучки

Ильсия, Юлия, Ай-

гуль.

## Объявления

### УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем об- Бактыбаева Девиса Иль-  
разовании А № 469474 дусовича, считать недей-  
от 16.06.95, выданный ствительным.

печать КФХ «Батыр» щает свою деятельность.  
считать недействитель- претензии принимаются в  
ным. течение одной недели.

КФХ «Батыр» прекра-

нашего гос. номер за вознаграждение по те-  
на автомашину В 380 НЧ лезону 2-12-82 в ра-  
02 РУС просим сообщить бочее время.

Коллектив метеорологической станции с. Акъяр  
выражает глубокое соболезнование агротехнику  
Воробьевой Надежде Васильевне, родным и  
близким в связи со смертью  
БРАТА  
и разделяет горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза  
«Матраевский», совет ветеранов выражают  
глубокое соболезнование семье, родным и близ-  
ким по поводу смерти участника ВОВ, ветерана  
совхозного производства  
ФАЗЛЫЕВА Миннигали Халиловича  
и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского района выражает  
искреннее соболезнование Богданович Фарзана  
Хамзовиче, Байгускарову Ильнуру Фаритовичу,  
Байгускаровой Гульсие Махияновне в связи с  
кончиной

ПЛЕМЯННИЦЫ и СЕСТРЫ  
и разделяет горечь невозможной утраты.

Правление, профком и коллектив Хайбуллин-  
ского района выражают глубокое соболезнование  
родным и близким по поводу безвременной  
кончины пенсионера  
ЩУРОВА Михаила Васильевича  
и разделяют горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование класно-  
му руководителю Акъярской СШ № 2 Бурапчи-  
ной М. К. по поводу трагической смерти сына  
ВАКИЛЯ  
и разделяем горечь невозможной утраты.  
Ученики и родители 8 «б» класса.

КСП «Ак